
Ministeren for videnskab, teknologi og udvikling 

 

Ministeriet for Videnskab, 
Teknologi og Udvikling 
Bredgade 43 
1260 København K 
Telefon 3392 9700 
Telefax 3332 3501 
E-post vtu@vtu.dk 
Netsted www.vtu.dk 
CVR-nr. 1680 5408 
 

Dok-id. 396247 

Folketingets Lov- og Parlamentssekretariat
Folketinget
Christiansborg
1240 København K

Hermed fremsendes i 80 eksemplarer svar på spørgsmål S 855 stillet af Torben 
Hansen (S) den 9. november 2005

Med venlig hilsen

Helge Sander



Ministeren for videnskab, teknologi og udviklings besvarelse af spørgsmål S 
855 stillet af Torben Hansen (S) den 9. november 2005

Spørgsmål S 855
”Hvilke skridt agter ministeren at tage for at indkassere de klare synergigevinster, 
som det jysk-fynske erhvervssamarbejde har påvist i COWI-rapporten fra oktober 
2005 ved en udflytning af Den Kongelige Veterinær- og Landbohøjskole til 
Randers, Østjylland, og hvornår agter ministeren at optage forhandling med de 
berørte kommuner og offentlige institutioner i det østjyske område for at sikre en 
glidende og problemfri udflytning?”

Svar

Til spørgerens orientering kan jeg oplyse, at jeg i fællesskab med fødevare-
ministeren har nedsat et udvalg med henblik på at vurdere mulighederne for at 
styrke forskningsindsatsen på Den Kgl. Veterinær- og Landbohøjskole og 
Danmarks JordbrugsForskning gennem en bedre integration mellem disse to 
institutioner. I den forbindelse skal udvalget fremkomme med overordnede 
betragtninger om den geografiske placering af aktiviteterne og give et skøn over
omkostningerne ved en fusion eller et tættere og vidtgående forpligtigende 
samarbejde. Min besvarelse af spørgsmålet er derfor koordineret med 
fødevareministeren. 

I det vedlagte kommissorium, som jeg tillader mig at henvise til, fremgår 
regeringens overvejelser i forbindelse med nedsættelse af udvalget. Udvalgets 
arbejde skal, som det fremgår af kommissoriet, være færdig den 1. december, og 
det vides derfor endnu ikke hvilke beslutninger, det vil give anledning til. 

På den baggrund kan jeg ikke kommentere på den omtalte COWI-rapport fra 
oktober 2005.

./.


